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Ata da 93ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de novembro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Carlos 

Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, 

Zé Neto e Zé Raimundo (58). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão e procedeu a leitura de Requerimento convocando uma sessão extraordinária, dois minutos 

após o término da presente, com a finalidade de apreciar as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 

20.884/2014, procedente do Poder Executivo, que “Reorganiza a Polícia Militar da Bahia, dispõe 

sobre o seu efetivo e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 20.890/2014, procedente do Poder 

Executivo, que “Institui a Organização Básica do Corpo de Bombeiros Militar da Bahia e dá outras 

providências”; Projeto de Lei nº 20.864/2014, procedente do Poder Executivo, que “Aprova o Plano 

Estadual de Cultura da Bahia e dá outras providências”; e Prpjeto de Lei nº 20.782/2014, procedente 

do Tribunal de Contas do Estado da Bahia, que “Dispõe sobre a criação, transformação e extinção de 

cargos e funções, a fixação dos vencimentos do quadro de pessoal do Tribunal de Contas, a 

reestruturação dos órgãos técnicos e administrativos do Tribunal de Contas do Estado da Bahia, a 

extinção da autarquia Centro de Estudos e Desenvolvimento de Tecnologias para Auditoria, o 

processo eletrônico e dá outras providências”. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos Deputados Mário Negromonte Júnior, Euclides Fernandes e Ângela 

Sousa, nos quais justificaram as ausências que tiveram em sessões plenárias. Oradores do Pequeno 

Expediente – A Deputada Maria Luiza Laudano justificou o pouco da demora na apreciação dos 

projetos e informou que ainda há dezesseis matérias a serem apreciadas antes do inicio do recesso 

parlamentar. Concluindo, disse que estava encerrando o seu mandato naquela Casa e destacou a 

necessidade de uma reforma tributária e eleitoral. O Deputado Bira Corôa falou sobre as 
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comemorações dos 15 anos da Casa de Angola na Bahia e os 39 anos de independência daquele 

país, registrando que, como parte das comemorações, acontecerá o lançamento de uma novela a ser 

transmitida pela TV Educativa. O Deputado João Carlos Bacelar falou sobre a importância dos 

Procuradores para a recuperação de créditos do Estado e solicitou empenho para que haja a 

nomeação dos duzentos e sessenta e três Procuradores aprovados em concurso do ano de 2013. 

Disse que a precarização faz com que categorias fundamentais tenham um déficit muito grande de 

pessoal, citando os Defensores Públicos como mais um exemplo. Por fim, falou sobre a PEC que 

amplia o espaço de atuação da Procuradoria Geral do Estado. No horário do PSL/PP, o Deputado Zé 

Neto saudou os servidores do TCE Bahia presentes nas galerias, no pleito pela votação do Projeto 

de Lei nº 20.782/2014. Prosseguindo, falou sobre a renovação do Legislativo baiano, ponderando que 

muito desta se devia ao fato da ida de parlamentares para a esfera federal e da desistência de 

reeleição de outros. Finalizando, destacou a importância da participação das categorias na 

elaboração dos projetos, como foi o caso da Polícia Militar e do Bombeiro, o que garantirá uma 

aplicação mais efetiva. No horário do PCdoB/PDT, o Deputado Álvaro Gomes voltou a cobrar a 

apreciação de projetos propostos por parlamentares, destacando a PEC de fortalecimento da 

Defensoria Pública da Bahia. Prosseguindo, externou a sua discordância com os termos do projeto 

que trata do Município de Rodelas. Por fim, saudou os servidores do TCE Bahia presentes nas 

galerias, na luta pela aprovação de matéria a ser apreciada naquela tarde. No horário do 

PSC/PV/PRB, o Deputado Pastor Sargento Isidório saudou os servidores do TCE Bahia. Em seguida, 

falou sobre o problema das drogas, que afeta todo o País, e da situação de seca vivida pelo Estado 

de São Paulo. No horário do PSD, o Deputado José de Arimatéia tratou sobre o mutirão do Novembro 

Azul para a luta e prevenção do câncer de próstata. Finalizando, falou sobre a questão dos maus 

tratos aos animais, informando que o registro das ocorrências pode ser prestado em qualquer 

delegacia, no entanto, não há divulgação e conhecimento da lei. O Deputado Carlos Geilson disse 

que o Governador eleito, Rui Costa, teceu criticas contra as privatizações realizadas pelo Ex-

Governador Paulo Souto, no entanto, após eleito passou a ter comportamento totalmente diverso e, 

para isso, utiliza-se das concessões. Concluindo, falou sobre a concessão e compra dos novos 

ferryboats, solicitando a apuração da compra, de mais de dezoito milhões de euros, de empresa com 

sede em um salão de beleza em Portugal. No horário do PT, a Deputada Luiza Maia voltou a tratar 

sobre a necessidade de proibição de homenagens para aqueles que violaram direitos humanos e 

lembrou a data da morte de Carlos Marighella, que completa 45 anos de morto. ORDEM DO DIA – 

Por acordo entre lideranças e com dispensa de formalidades, em primeira discussão e votação, foi 

aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 20.782/2014, procedente do Tribunal de Contas do 

Estado da Bahia, que “Dispõe sobre a criação, transformação e extinção de cargos e funções, a 

fixação dos vencimentos do quadro de pessoal do Tribunal de Contas, a reestruturação dos órgãos 

técnicos e administrativos do Tribunal de Contas do Estado da Bahia, a extinção da autarquia Centro 
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de Estudos e Desenvolvimento de Tecnologias para Auditoria, o processo eletrônico e dá outras 

providências”, tendo como relator, pelas Comissões conjuntas, o Deputado Euclides Fernandes. O 

Projeto de Lei nº 20.737/2014, de autoria do Deputado Euclides Fernandes, tendo como relatora, 

pelas Comissões conjuntas, a Deputada Maria Luiza Laudano, teve a apreciação adiada, em função 

do pedido de verificação de quorum, no âmbito das Comissões, solicitado pelo Deputado Álvaro 

Gomes. O Sr. Presidente convocou uma sessão extraordinária, com início um minuto depois do 

término da presente, com a finalidade de apreciar, em segundo turno, o Projeto de Lei nº. 20.782/2014 

e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Nelson Leal, Neusa Cadore e Targino Machado (05). 

           PRESIDENTE -  

           1º SECRETÁRIO - 

           2º SECRETÁRIO - 

 

 


